
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL 

COORDENAÇÃO DO CURSO DE QUÍMICA - LICENCIATURA - REALEZA 

ATA DE COLEGIADO Nº 2/2024 - CCQL - RE (10.40.07.16) 

 23205.026057/2024-13Nº do Protocolo:
Realeza-PR, 24 de setembro de 2024.

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 DO COLEGIADO DO CURSO DE 
GRADUAÇÃO EM QUÍMICA – LICENCIATURA

 

Aos treze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, via 
videoconferência, realizou-se a 2ª Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Graduação 
em Química – Licenciatura, da Universidade Federal da Fronteira Sul (UFFS) – Campus 
Realeza, presidida pela coordenadora do Curso, professora Cláudia Almeida Fioresi e 

 secretariada por mim, Dyidra Nayane Guimarães. Fizeram-se presentes à reunião os 
membros do Colegiado: Cláudia Almeida Fioresi, Jackson Luis Martins Cacciamani, Letiére 
Cabreira Soares, Edinéia Paula Sartori Schmitz, Adriano Antonio Silva, Shirani Kaori 
Haraguchi, Clóvis Piovezan, Gabriel Felipe Rohling, Ademilson Vieira Junior e Silvia Carla 
Conceição Massagli. Não compareceu e justificou ausência: Viviane Arrigo. Não 
compareceu e não justificou ausência: Marcos Leandro Ohse. A professora Cláudia 
saudou os presentes e passou à pauta. 1. EXPEDIENTE: 1.1 APRECIAÇÃO DE ATA: 
Aprovada a ata 01/24. Houve abstenção dos professores Letiére e Adriano. 1.2 INFORMES: 
I) O professor Jackson cita a conversa sobre os índices de evasão no Curso. A presidente 
sugere trabalhar com  o questionário elaborado pelo professor junto com os discentes, para 
posterior discussão no Colegiado. O encaminhamento deliberado é o envio do link do 
formulário aos alunos, conversa para conscientização sobre participação, bem como 
discussão dos resultados durante a Semana Integrada.   II) O professor Jackson também 
convida a todos para participar da primeira edição do projeto de extensão sobre cinema, que 

 acontecerá no dia 27 de maio, às 19 horas. III) A seguir, a professora Silvia informa que estão 
abertas as inscrições para o Programa de Extensão Universitária para Sustentabilidade 
Territorial, em parceria com a Itaipu. O programa conta com mil bolsas para estudantes e 
professores de universidades públicas do PR e MS. IV) Por fim, a presidente informa o 
recebimento da primeira bolsa no Paraná Faz Ciência e solicita a divulgação entre os alunos 
dos cursos de Química, Física e Ciências Biológicas. 2. EXPEDIENTE: 2.1 Aprovação 
Projeto de Monitoria: a presidente projeta a proposta, que é apresentada brevemente pela 
professora Shirani, proponente do projeto. A Modalidade é por curso, com foco não apenas 
nos trabalhos de monitoria, mas também realizar atividades lúdicas visando a integração do 
curso. Aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a presidente agradece a 
todos e encerra a sessão, da qual eu, Dyidra Nayane Guimarães, secretária, lavrei a presente 
Ata que, após aprovação, será devidamente assinada por mim e pela presidente. 
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